



Камышлинские ИЗВЕСТИЯ

12+

20 августа
2019 года
Вторник
№62 (9740)

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ
КАМЫШЛИНСКОГО РАЙОНА!
31 АВГУСТА 2019 ГОДА ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА
ОБЛАСТНЫЕ ОТКРЫТЫЕ КОННОСПОРТИВНЫЕ
СОРЕВНОВАНИЯ «КАМЫШЛА - 2019»**



НАЧАЛО СОРЕВНОВАНИЙ В 11.00 ЧАСОВ

ПОДДЕРЖКА

Первоклассникам - новые школьные ранцы



Илюся Гайнуллина.
Фото автора.

Первые сборы в школу процесс не только очень ответственный, но и затратный. Каждый год эксперты проводят исследования, сколько стоит (и весит) учебный портфель. И чтобы эти сборы не стали бременем для родителей, заполнение рюкзака для первоклашек из семей с небольшим достатком местное отделение партии «Единая Россия» взяло на себя.

В Камышлинском районе не первый год в августе традиционно проходит акция помощи многодетным, малообеспеченным и неполным семьям в вопросе подготовки детей к школе. Мероприятие проводится местным отделением партии «Единая Россия» при поддержке органов местного самоуправления и общественных организаций. Не стал исключением и нынешний август.

Так, трое детей из семей села Камышла, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили школьные принадлежности. Местное отделение партии закупило 3 новых рюкзака, наполненных наборами канцелярских товаров. Организовали их раздачу сотрудники районного отделения Семья. Вместе с подарками от имени партийцев и от себя они выразили



тёплые слова пожеланий успехов в учёбе, отметив, что эти наборы станут хорошим стимулом для развития ребят. Мамы поблагодарили организаторов такой акции за помощь, а дети просто были рады ярким рюкзакам и красивым школьным принадлежностям, которые необходимы каждому ученику. Будущий первоклассник Шамиль Галимов больше всего обрадовался цветным карандашам и пеналу, в который он сможет аккуратно сложить все свои карандаши.

По мнению членов местного политсовета отделения партии «Единая Россия», эта августовская акция давно стала хорошей традицией. Общая задача - помочь подготовиться к 1 сентября всем тем, у кого, возможно, не хватает средств из-за трудной жизненной ситуации, сделать все, чтобы и дети, и родители, и педагоги начали учебный год в хорошем настроении.

АПК

«Работаем по максимуму»



Илюся Гайнуллина.
Фото автора.

С окончанием затяжных дождей в Камышлинском районе возобновились полевые работы.

За прошедшие четыре дня, включая выходные, в сельскохозяйственных предприятиях района всех форм собственности озимые удалось убрать на площади 2300 гектаров, или 65%. В среднем на круг хозяйства получают по 24 ц/га.

Уборочная в ООО СХП «Раздольное» началась 4 августа. Однако из-за погодных условий здесь вынуждены были сделать перерыв. И вот с середины прошлой недели начались солнечные дни, и аграрии не теряют ни минуты.

Сейчас в центре внимания тружеников хозяйства озимая пшеница, которая занимает 1657 гектаров площади. Наличие современной техники и мастерство людей позволяют рационально использовать каждый подходящий для работы час.

Мы вновь едем в это хозяйство. Дорога уводит нас вдаль за село Балыкля. За окном автомобиля мелькают сельскохозяйственные поля. Яркие сочные зелёные переливы летней палитры сменились ослепительным и благородным золотом. Воздух августовского солнечного дня уже наполнен осенью.

На горизонте виднеются зерноуборочные комбайны.

Не устаю повторять, что работа комбайнов в поле - завораживающий процесс. Впечатляет, когда по золоту полей стройной вереницей идут могучие комбайны. А за ними остается короткая, ровная стерня. Именно такая картина предстала перед нами, когда подъехали к одному из пшеничных полей ООО СХП «Раздольное». Уборка урожая здесь шла полным ходом.

В сельском хозяйстве начало уборочно-полевых работ без хлопот не обходится, поэтому руководителя хозяйства Фаиль Шаймарданова мы встретили у кромки обширного поля, где мощные комбайны Акрес, жарко дыша в спину друг друга, и вызывая азартное желание опередить и не отстать, нарезают круги.

Погодные условия нынешнего сезона заставляют реагировать на все очень оперативно. Мы ловим солнце буквально каждый час, работаем по максимуму, - говорит Фаиль Фоатович. - Уборка прекращается только ночью. Уборочные агрегаты сосредоточены на одном хлебном массиве. Так легче осуществлять заправку техники горючим, корректировать движение автомашин по маршруту, это исключает простои комбайнов с полными бункерами. Проще и ликвидировать какой-либо сбой в уборочном конвейере. Если погода позволит, то порядка пять дней - и точно справимся с убор-

кой озимой пшеницы.

На участке площадью 267 гектаров работало сразу 12 комбайнов. Среди участников жатвы - комбайнеры Ришат Гарифуллин, Рамиль Закиров, Александр Щербатов, Марат Янихметов, Руслан Гараев, Рузель Юсупов. Все они с богатым опытом, а техника, что им доверена, мощная, способная в день убрать до 300 гектаров площади озимых. Местным хлеборобам помогают пять комбайнеров из первого отделения ООО СХП «Раздольное», находящегося в селе Сходнево, и также входящего в группу компании Синко.

Выгруженное из бункеров зерно на КамАЗах везут на Подбельское хлебоприемное предприятие. На местный зерноток доставляют на тракторах К-744 и МТЗ 1025 Рафаэль Билалов и Файль Хакимов, в автомашине ГАЗ - Айрат Гафуров. Стоит отметить, что хозяйство строго соблюдает технику пожарной безопасности, и на время уборочной в поле постоянно дежурит противопожарная техника МТЗ 82, за рулем которой Асфир Ханнанов.

Какими результатами похвастается ООО СХП «Раздольное» в этом году предстоит еще узнать. А пока пожелаем труженикам хорошей погоды и доброго урожая.

Р.С. Пока верстался номер, на 19 августа в хозяйстве оставалось убрать озимую пшеницу на площади 360 гектаров.



СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

День физкультурника под знаком ГТО

На прошлой неделе в с. Камышла состоялись спортивные мероприятия, приуроченные Дню физкультурника. Организаторами соревнований стали: комитет культуры, спорта, туризма и молодежной политики администраций м.р. Камышлинский, структурное подразделение «Батыр», «Центр культуры и досуга» с. Камышла, и структурное подразделение детско-юношеская спортивная школа «Фортуна».

С праздником всех работников физической культуры и спорта, энтузиастов физкультурного движения, а так же любителей здорового образа жизни поздравил глава Камышлинского района Рафаэль Багаутдинов.

«Основная цель и задачи физкультурников – вовлечь все население от мала до велика к занятию спортом. День физкультурника – это возможность показать свои способно-



ском районе начато строительство спортивной площадки в с. Новое Ермаково» - отметил Рафаэль Камилевич.

В рамках мероприятия состоялся ряд награждений. Благодарственными письмами и благодарностями Министерства спорта Самарской обла-

она, а так же турнир по мини-футболу среди детей, подростков и сельской молодежи. Всего на соревнованиях приняли участие более 150 любителей спорта.

В турнире по мини-футболу среди детей младшего возраста соревновались две команды из поселения Байтуган. Первое место завоевала команда «Тайфун», второе место – ЦСКА.

Среди подростков победили также юные футболисты из Байтугана, второе место заняли спортсмены из Камышлы.

В командном фестивале ГТО среди трудовых коллективов приняли участие 12 команд. Итоговые места распределены следующим образом: 1 место – администрация муниципального района Камышлинский, 2 место – автономная некоммерческая организация «Центр социального обслуживания населения Северо-Восточного округа» отделение социального обслуживания на дому м.р. Камышлинский, 3 место – ПСЧ-120, 4 место – детский сад «Березка», 5 место – государственное казенное учреждение Самарской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Северо-Восточного округа» отделение м.р. Камышлинский, 6 место – Камышлинская центральная районная больница, 7 место – детский сад «Улыбка», 8 место – структурное подразделение «Созвездие», 9 место – газовое хозяйство, 10 место – МАУ МФУ Камышлинского района, 11 место – коррекционная школа интернат им А.З. Акчурина.

Среди поселенцев в командном фестивале ГТО лучшими стали участники поселения Байтуган, 2 место заняло поселение Ермаково, 3 место – поселение Балыкла, 4 место – поселение Камышла.

Команды, победители и призеры награждены дипломами и денежными премиями комитета культуры спорта, туризма и молодежной политики.



сти. Слова признательности и благодарности Правительству Самарской области, Министерству спорта Самарской области, отдельное спасибо нашему куратору заместителю Министра спорта А.Н. Харину, который максимально помогает в строительстве спортивных объектов и проведении мероприятий. Так на данный момент в Камышлин-

сти отмечены Дамир Хайретдинов, Марат Шавалиев, Ильнар Сафин, Фагим Насибуллин, Альмир Махметов, Владимир Афанасьев, Рамиль Якупов, Фаниль Юсупов, Рафис Гизатов.

В программу спортивных мероприятий в этом году был включен районный фестиваль ВФСК ГТО среди трудовых коллективов и поселений рай-



МЧС

Предпосылками послужили экстремальная жара, отсутствие осадков и повышенное атмосферное давление. В региональном МЧС просят береечь леса и соблюдать меры предосторожности.

В субботу, 17 августа, в Самарской области объявлена высокая пожароопасность лесов. В регионе вводится специальный режим, который продлится до 21 августа. Спасатели призывают жителей региона соблюдать правила безопасности на природе. В Самарской области установлен 4 класс пожароопасности лесов. Это значит, что жителям необходимо быть внимательными с огнём и пиротехникой: не разводить костёр, не поджигать сухую траву на природе, не б-

В Самарской области объявлен высокий класс пожароопасности

росать спички и окурки. В Камышлинском районе объявлен третий класс пожарной опасности лесов

Об этом сообщает Камышлинское участковое лесничество. Специалисты напоминают, необходимо соблюдать ограничения, связанные с введением на территории Самарской области особого противопожарного режима.

Согласно новым изменениям в законодательстве, нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима - влечет наложение адми-

нистративного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

При обнаружении лесного пожара необходимо незамедлительно сообщить по телефону диспетчерской службы лесной охраны по Самарской области 8-846-231-00-63 (круглосуточно), по федеральному номеру лесной охраны 8-800-100-94-00 (звонок по России бесплатный).

22
АВГУСТАДЕНЬ
ГОСУДАРСТВЕННОГО
ФЛАГА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации.

В этот день на площади перед РДК им.Э.Давыдова состоятся торжественные награждения, музыка, игры и конкурсы для детей.

Начало праздника в 10 часов

ПРИЗЫВ

Трава у дома

Покос травы одно из наиболее важных мероприятий по благоустройству любой территории. Жить в чистом, благоустроенном населенном пункте желание и одновременно обязанность всех нас.

Районный общественный Совет обращается к руководителям предприятий и организаций всех форм собственности с просьбой организовать силами трудовых коллективов мероприятия по покосу травы и приведению в надлежащее состояние прилегающих и закрепленных территорий. Совет призывает всех активных и неравнодушных жителей вовлечь в работу по благоустройству своих друзей и соседей, организовать покос травы в близлежащих дворах и улицах.

Надеемся, что обращение общественного Совета найдет широкую поддержку, ведь чистота района - это не только красивый эстетичный вид, но и наше здоровье.

ПРАВИЛА

Оплачивать электроэнергию напрямую, минуя посредника - управляющую компанию, стало проще

Вступили в действие правила перехода на прямые договоры собственников помещений с ресурсоснабжающими организациями Постановление Правительства Российской Федерации от 13.07.2019 № 897 конкретизировало процедуру перехода на прямые договоры.

В частности, документ утвердил типовую форму договора, сроки передачи ресурсоснабжающей организации информации и документов, необходимых для заключения прямого договора, а также ответственность организации, осуществляющей управление МКД в случае непредоставления указанной информации, порядок передачи показаний приборов учета и обязанности лиц, осуществляющих управление многоквартирным домом, при переходе на прямые договоры и многое другое.

В последнее время в ПАО «Самараэнерго» количество граждан-потребителей, перешедших на прямое обслуживание, увеличилось. Так, за последние три месяца из управляющих компаний в ПАО «Самараэнерго» на прямые расчеты за электроэнергию перешли более 55 тысяч граждан-потребителей. До конца 2019 года планируется взять

на обслуживание еще порядка 93 тысяч абонентов. Из них наибольшее число проживает в Тольятти. Абонентская база физически лиц Тольяттинского отделения ПАО «Самараэнерго» к концу года увеличится на 126 тысяч абонентов. Также процесс перехода из УК в ПАО «Самараэнерго» идет в Самаре, Кинеле и Нефтегорске.

Реализовать свое право перейти на прямое обслуживание в ресурсоснабжающую организацию можно по решению собрания собственников многоквартирных домов. При этом копию решения и протокол собрания необходимо направить в ресурсоснабжающую организацию. Впрочем, ПАО «Самараэнерго» как ресурсоснабжающая организация, имеет право в одностороннем порядке отказаться от исполнения договора энергоснабжения с УК и взять на прямое обслуживание жильцов, если задолженность по оплате электроэнергии управляющей компанией превышает два среднемесячных платежа. В таком случае переход граждан-потребителей осуществляется без протокола собрания собственников многоквартирного дома в соответствии п. 53 Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 442 от 04.05.2012.

ПРАЗДНИК ЦВЕТОВ

В нашей жизни много трудностей и проблем. Порой подводит здоровье, часто не хватает времени, чтобы пообщаться со своими знакомыми и друзьями. А ведь минуты отдыха так необходимы!

В начале августа на территории социальной службы работниками отдела дневного пребывания социальной службы под руководством Рушани Диндаровой был организован праздник цветов, посвященный цветам-прекрасным творениям природы. На праздник были приглашены ведущие специалисты по цветоводству, опытные цветоводы и просто любители прекрасного.

Кто из нас не глядел в голубые глаза незабудок, с трепетом не прикасался к пылающим щекам тюльпанов, кто не любовался золотым и лучистым солнцем ромашки, не останавливался в изумлении перед благородством розы?

Цветы сопровождают нас

Нет ничего прекраснее цветов, Пришедших в палисады и жилища



всю жизнь: встречают при рождении, утешают в старости, радуют на свадьбах, имени-

нах и празднествах.

Вели программу этого прекрасного праздника активные

участники этого отдела Людмила Савчихина и Флора Сагирова. Они очень интересно рассказали об истории букета, в каких странах существуют праздники цветов. Например, в Париже-праздник роз, в Швейцарии-нарциссов, в Англии-незабудок, в Германии-день фиалок, во Франции-ландышей и т.д. Интересно было услышать от их уст смысловую нагрузку известных нам цветов: азалия-символ одиночества и печали, гвоздика-страсть, любовь, обручение, незабудка-«не забывай», будд верен, символ памяти, фиалка-символ скромности и невинности, васильки-символ святости, нежности, приветливости и доверия, ромашка-романтичность, юность и любовь, роза-символ земной любви, лилия-символ чистоты, целомудрия и непорочности и т.д.

Любители-цветоводы Зульфия Зарубина, Гульфия Хакимова, Разина Тухбатшина, Алла Кривоусова, Гульсия Инсафова, Венера Гареева, Гульсум Хайруллина, Елена Мингалимова, Гулсуя Гилязьева, Миннур Шайхулисламова, Халиса Давыдова, Минле Сафиуллина, Надежда Федотова, Людмила Савчихина, Флора Сагирова поделились секретами выращивания цветов, продемонстрировали свои букеты.

Мастер-класс по составлению букета показала хозяйка салона цветов «Камелия» Раиля Сафина, которая стала спонсором праздника.

О цветах можно говорить до бесконечности. О цветах рассказаны легенды, поэты и писатели всех времен и народов воспевали их, художники отображали их на своих полотнах, о них сложены песни.

И в этот праздник свои песни подарили нам Венера Инсапова, Дильбар Шигапова и ансамбль «Сударушки».

Праздник удался на славу.

Раиса Тухбатшина.
Фото автора.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Стартовал прием заявок на получение грантов в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социальных проектов

В настоящее время на основании решения Губернатора Дмитрия Азарова постановлением областного правительства объявлен конкурс на получение грантов в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социальных проектов.

По количеству зарегистрированных СОНКО наш регион находится на 3 месте в ПФО после республик Татарстан и Башкортостан. На территории области действует более 4,5 тысяч некоммерческих организаций разного профиля, которые занимаются социальной защитой инвалидов и сирот, развитием благотворительности и добровольчества, правовым просвещением населения, развитием массового спорта, профилактикой алкоголизма и наркомании, реализацией экологических, культурных, образовательных проектов.

Минэкономразвития России подвело итоги реализации деятельности субъектов РФ по обеспечению механизмов поддержки и доступа социально ориентированных некоммерческих организаций к предоставлению услуг в социальной сфере в 2018 году. Самарская область заняла 2 место по объему переданных бюджетных средств СОНКО в сфере социальной защиты и социального обслуживания населения, а также в сфере образования, уступив только городу Москва. Кроме того, регион вошел в пятерку лидеров по количеству социально ориентированных НКО, предоставляющих услуги населению в сфере культуры.

Традиционно успешно самарские НКО также участвуют и в конкурсах Президентских грантов. Во время очередной встречи с победителями этого конкурса в конце 2018 года Губернатор Самарской области Дмитрий Азаров заверил представителей СОНКО, что Правительство области готово помогать неравнодушным гражданам в работе по реализации проектов, а также предложить поделиться проблемами, которые их волнуют, чтобы вместе найти способы их решения. Представителями СОНКО в том числе было отмечено, что важно сохранить региональный конкурс социальных проектов,

который на тот момент не проводился уже в течение двух лет. По итогам данной встречи Губернатором было принято решение возобновить проведение конкурса социальных проектов СОНКО с общим объемом финансирования проектов – победителей 30 млн. рублей ежегодно. Важно отметить, что это максимальный объем средств по сравнению с 2011-2016 гг., когда на аналогичные конкурсы выделялось до 10 млн. рублей.

Прием заявок на участие в конкурсе стартовал с 9 августа и продлится до 13 сентября 2019 года. Максимально возможный размер бюджетного гранта победителям составляет 850 тысяч рублей по всем номинациям, кроме вида деятельности «Развитие институтов гражданского общества, ресурсная поддержка СОНКО», по которому можно получить до 1 700 тыс. рублей.

Гранты предоставляются организациям на реализацию социальных проектов по следующим видам деятельности:

- поддержка проектов в области науки, образования, просвещения;
- социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан;
- защита семьи, материнства, отцовства и детства;
- охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни;
- поддержка проектов в области культуры и искусства;
- охрана окружающей среды и защита животных;
- развитие институтов гражданского общества, ресурсная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций;
- благотворительная деятельность, а также деятельность в области организации и поддержки благотворительности и добровольчества (волонтерства).

При определении тематики направлений социальных проектов, на которые могут быть поданы заявки СОНКО, особый акцент сделан на необходимости вовлечения некоммерческого сектора в реализацию национальных проектов. При этом, прежде всего, речь идет о таких национальных проектах, как «Здравоохранение», «Де-

мография», «Образование», «Культура», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Экология».

Помимо существенного увеличения объемов финансирования конкурса произошли изменения формата проведения конкурса.

Данные изменения обусловлены, прежде всего, исполнением поручений Президента РФ В.В. Путина по итогам заседания Госсовета РФ, прошедшего 27 декабря 2018 года и полностью посвященного развитию добровольчества и СОНКО. В своем выступлении глава государства рекомендовал высшим должностным лицам субъектов Федерации использовать опыт Фонда президентских грантов по проведению публичных, открытых конкурсов, чтобы как можно больше социально значимых проектов могли получить реальную помощь не только на федеральном, но и на региональном уровне.

С учетом поручения Президента РФ в формате проведения регионального конкурса социальных проектов произошли следующие изменения:

- предусмотрен прием заявок на участие в конкурсе в онлайн-форме посредством специализированного Интернет-портала (<http://konkursnko.samregion.ru/>). Это позволит обеспечить максимальную доступность конкурса для НКО из отдаленных территорий;
- структура заявки на участие в конкурсе приведена в соответствие с практиками Фонда президентских грантов. Это будет способствовать снижению трудоемкости по заполнению конкурсной документации для НКО;
- разработаны четкие критерии независимой оценки заявок на участие в конкурсе. Это повысит прозрачность и обоснованность принимаемых конкурсной комиссией решений.

С более полной информацией об условиях проведения текущего конкурса можно ознакомиться на официальном сайте министерства экономического развития и инвестиций Самарской области http://economy.samregion.ru/activity/NKO/konkurs_nko/

ОГРАНИЧЕНИЯ

Роспотребнадзор, Минпросвещения, Рособрнадзор и Российская академия образования подготовили методические рекомендации о порядке использования личных устройств мобильной связи

В представленном документе органам управления образованием субъектов Российской Федерации, местного самоуправления в сфере образования и общеобразовательным организациям с целью профилактики возможного вреда здоровью школьников и повышения эффективности образовательного процесса рекомендуется рассмотреть вопрос об ограничении использования мобильных устройств связи в образовательных организациях.

Методические рекомендации подготовлены на основе анализа международного опыта использования устройств мобильной связи школьниками, а также по итогам опроса общественного мнения, проведенного Минпросвещения России, Рособрнадзором и Роспотребнадзором.

В ходе опроса 61% учащихся, 89% родителей и 90% педагогов поддержали ограничение использования мобильных телефонов школьниками во время уроков. Около трети четвертей опрошенных считают, что и педагоги должны ограничить использование сотового телефона в школе в присутствии обучающихся в личных целях. Более половины школьников согласны с тем, что неупорядоченное использование мобильных телефонов может нанести вред их здоровью и отвлекает от учебного процесса. Среди взрослых участников опроса (родителей и педагогов) с этими утверждениями согласны 83-90% опрошенных.

Анализ международного опыта использования мобильных телефонов школьниками выявил, что длительное время их использования, а также использование во время пребывания в школе могут привести к нарушениям психики, гиперактивности, раздражительности, нарушению сна, а также снижению умственной работоспособности, ослаблению памяти и внимания.

В подготовленном документе органам управления образованием регионов и муниципалитетов, а также школам рекомендуется рассмотреть вопрос об ограничении использования мобильных устройств связи в образовательной организации учащимися за исключением детей, нуждающихся в использовании таких устройств по состоянию здоровья (например, для мониторинга сахара крови при сахарном диабете), а также педагогическими работниками и родителями. В частности рекомендуется предусмотреть для всех участников образовательного процесса целесообразность перевода устройств мобильной связи в режим «без звука» при входе в образовательную организацию, а также ограничить использование школьниками устройств мобильной связи во время учебного процесса.

При необходимости и возможности школам рекомендуется предусмотреть места хранения мобильных телефонов учеников во время образовательного процесса, согласовать способы коммуникации родителей с обучающимися в случае возникновения необходимости или внештатной ситуации, проводить разъяснительную работу по вопросам профилактики неблагоприятных для здоровья и обучения детей эффектов от воздействия устройств мобильной связи и воспитания культуры пользования такими устройствами.

В течение года Роспотребнадзор будет проведен мониторинг функционального состояния здоровья школьников при ограничении использования мобильных устройств связи, а Рособрнадзором совместно с Российской академией образования - выборочный мониторинг повышения эффективности образовательного процесса.

Ознакомившись с методическими рекомендациями можно на сайте Роспотребнадзора в разделе «Документы».

Поздравляем!



**Камышлы авылы
Фәрид Әхмәдулла улы
Зәйнуллинга - 85 яшь**

Хөрмәтле, кадерле кешебез! Сине олы йөрәктән юбилең белән котлыйбыз.

*Без бик шатбыз, мондый күркәм кеше,
Безнең өчен якын, кадерле.
Йөз яшькәчә аңа гомер телик,
Буләк итик кадер-хөрмәтне.
Яшен арткан саен шатлыгың артсын,
Жан юлдашың булсын исәнлек.
Кылган изгелегем, гамәл кылган кебек,
Ахирәткә кадер житәрлек.
Йөрәкләрдән чыккан назлы сүзләр,
Күңелләрдә булган саф хисләр.
Озын гомер, якты, тыныч тормыш,
Безнең сиңа әйтер теләкләр.*

**Апаң Мөкәррәмә, сеңелен
Фәһимә, Сәфиуллиннар, Алексеевлар
һәм Раяновлар гаиләләре.**

**Ришат Нигъмәтулла улы
Гатиятовка - 55 яшь**

Хөрмәтле тормыш иптәшем, кадерле әтибездә, яраткан бабабыз! Сине ихлас күңелдән юбилең белән тәбриклибез.

*Рәхмәт, әти, син булганга,
Тормышыбыз күгендә.
Терәк булдың син һәрвакыт,
Кирәкле син бугендә.
Олы сиңең биргән киңәшләр, туры сиңең әйткән сүзләр.
Шатлык, сөнечтән генә торсын,
Син үтүче гомер юлларың.
Котлы булсын сиңең юбилең,
Зур шатлыклар каршы алсыннар.
Әгәр инде булса борчуларың,
Үткән тормышыңда калсыннар.*

**Тормыш иптәшең, балаларың
һәм оныкларың.**

**Ришат Нигъмәтулла улы
Гатиятовка**

Кадерле киявез, сөекле туганыбыз! Сине кайнар йөрәктән юбилең белән котлыйбыз.

*Бетмәс шатлык һәрчак юлдаш булсын,
Күтәрәк булсын күңелен.
Сәламәтлек, куанычлар белән,
Үтсен сиңең калган гомерең.
Терәк булсын сиңа туган-дуслар,
Эшләреңдә көтсен унышлар.
Йөрәгәңдә булсын саф мөхәббәт,
Борчымасын сиңе кайгылар.
Алдагы көннәрең якты булсын,
Нурлы булсын гомер-гомергә.
Безнең белән шу-гөр килеп,
Яшәргә булсын гел бергә.*

**Бабан, әбиен, туганнарың
Илдар, Юлия гаиләләре белән.**

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
ТЕЛ: 8-927-750-51-22.**

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ
МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
ЦЕНЫ НИЖЕ СЕРВИСНЫХ.**
Работаем без выходных. Запчасти Европа. Гарантия. Тел: 8-937-005-25-85, 8-927-042-82-23, 8-937-574-54-54.

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Балыкля искренне скорбят по поводу смерти ветерана вооруженных сил РФ, майора

**ГАННИЕВА
Рафгата Мингалимовича**
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА

БЛЮДА ИЗ МОРКОВИ

Мы, дачники, дождались урожая моркови. Можно с удовольствием похрустеть сладкой морковочкой. Она ведь очень полезная и для зрения, и для печени, и для всего пищеварительного тракта. В ней содержится огромное количество витаминов и минералов. Много разных блюд можно приготовить из моркови. Некоторыми рецептами хочу поделиться.

О ПОЛЬЗЕ МОРКОВИ

Ученые доказали, что люди, которые употребляют ежедневно не менее 20 г моркови, живут дольше благодаря наличию в ней каротина. Система-



тическое употребление моркови повышает сопротивляемость организма инфекциям. Известно, что в корнеплодах моркови, кроме каротина, есть витамины В1, В2, В6, Е, С, К, а также сахар, минеральные соли железа, фосфора, кальция, микроэлементы. Морковь обладает антисептическим, противовоспалительным действиями, благоприятно влияет на зрение, выводит из организма лишний холестерин. Морковь продлевает жизнь и укрепляет здоровье. Значит морковь и блюда из нее должны быть на каждом столе!

Салат из моркови, кураги и лимона

400 г сырой моркови, 100 г кураги,

1 лимон, 100 г сметаны, соль, сахар, зелень петрушки.

Морковь натереть на терке. Курагу опарить кипятком, нарезать кусочками. Лимон нарезать мелкими кусочками вместе с кожурой. Все перемешать, добавить соль, сахар, заправить сметаной и посыпать зеленью.

Морковь с печенью

5 шт. моркови, соль, сахар, 1 ст. ложка маргарина, 250 г печени, 2 луковицы, 2 ст. ложки масла, 2 ст. ложки сметаны, перец, зелень петрушки.

Морковь порезать пластинками, проварить

20 минут в подсоленной воде с маргарином. Поджарить порезанный лук на растительном масле. Печень нарезать полосками, сложить поверх лука и жарить пять минут. Посыпать мукой, приправой и еще обжарить. В печень добавить сваренную морковь, залить сметаной и перемешать. Посыпать зеленью и подать с отварным картофелем

Запеканка из творога и моркови

4 шт. моркови, 2 ст. ложки масла, 0,5 стакана манки, 4ст. ложки сметаны, 3 яйца, 1 стакан творога, 4 ст. ложки молотых сухарей, соль, сахар - по вкусу.

Морковь нарезать кружочками и отварить в небольшом количестве воды и сливочного масла, затем пропустить через мясорубку. Сварить густую манную кашу и соединить с морковью. Добавить творог, соль, сахар, яйца и перемешать. Форму смазать сливочным маслом, посыпать сухарями и запечь в духовке.

Морковные конфеты

1 стакан сахара, 1 ст. ложка растительного масла, 1 стакан морковного жмыха. Морковь натереть на мелкой терке, отжать сок. Морковный жмых соединить с сахаром и тушить под крышкой десять минут на растительном масле. Затем снять крышку и уваривать на медленном огне, пока масса не загустеет. Массу остудить, можно добавить измельченные орехи. Сформировать шарики, обвалить в сахарной пудре и подсушить.

**«ТУРЕЦКАЯ МЕХОВАЯ
ВЫСТАВКА»**



**Модели Европы
2019 года**

Линия шуб: норки, мутана, бобра, женские и мужские дубленки, кожаные куртки, головные уборы.

Производство Турция, Греция, Россия. Кредит и рассрочка + работает терминал.
Акция: «Принеси старую полушку скидку на новую»

Ждём вас 21-го августа РДК им.Э.Давыдова с.Камышла, ул.Красноармейская,37 с 9:00 до 18:00

Многие выбирают нас!!!

«СОТочКА»
100 вещей по 100 рублей
Уникальная распродажа текстиля и трикотажа!
22 августа в РДК им.Э.Давыдова с 9 до 17 часов А ТАКЖЕ в БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ туники, халаты, сорочки и многое другое
АКЦИЯ на ШОРТЫ, БРИДЖИ, ДЖИНСЫ при покупке двух вещей по одинаковой цене - подарок на 100 руб.
*Подробности у продавцов-консультантов

Найден серебряный кулон в виде полумесяца (подвеска) в жилгородке в районе новой мечети с.Камышла. Тел: 8-927-715-54-15.

Котлыйбыз!



Администрация и Собрание представителей муниципального района Камышлинский горячо поздравляют Почетного гражданина Камышлинского района Ф.А.Зайнуллина с 85-летием.

Уважаемый Фарид Ахмадуллоевич! Не беда, что годы быстро мчатся, Серебристый оставляя след. Мы желаем Вам большого счастья, Бодрости, здоровья, долгих лет.

Администрация муниципального района Камышлинский сердечно поздравляет пенсионера С.А.Тимергазину с 60-летием.

Уважаемая Саня Абубакировна! Пусть в этот день и солнце светит, Цветы под ноги падают ковром. Желаем Вам удачи, мира, счастья, Всего что называется добром.

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Камышла от всей души поздравляют ветерана труда Ф.А.Зайнуллина с юбилеем.

Уважаемый Фарид Ахмадуллоевич! Стремительно бегущие года Остановить не в нашей власти. Так пусть же будет так всегда, Чем больше лет, тем больше счастья.

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Камышла от всей души поздравляют ветерана труда Ф.С.Садьянову с 80-летием.

Уважаемая Фания Сагитовна! Как много хочется сегодня В Ваш адрес доброго сказать. Здоровья, счастья, долголетия Вам от нас всех пожелать.

Ремонт стиральных машин
Ремонт произвожу сам, без посредников. Значит, цены будут ниже других. Запчасти новые не Китай (Европа).
Гарантия до 2-х лет
Тел: 8-927-438-65-02

«СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ»
цены от 5000 до 36000 руб. СКИДКИ, РАССРОЧКА*
27 августа с 14.30 до 15.30
Аптека «Алия-Фарм», ул. Победы, 55 (Камышла)
АППАРАТЫ с КОМПЬЮТЕРНОЙ НАСТРОЙКОЙ и ВНУТРИУШНЫЕ.
Сдай старый аппарат - получи СКИДКУ до 2000 руб.**
Справки по тел. 8-912-85-25-719 www.apparatysluchovye.ru
*Скидки и рассрочку предоставляет ИП Шамагулова С.Р. Товар сертифицирован. Сертификат № 305104120000110. Выд. ИАИНС г.Ижевск
**Скидки предоставляются только по оплате покупки. Скидки не суммируются. Подсказка по тел. 8-912-85-25-719

Адрес редакции и издателя:
446970 Самарская область
Камышлинский район
с. Камышла
ул. Победы, 37 А
e-mail: miznur@mail.ru
www.kamizvestiya.ru

Телефоны:
Руководитель: 3-31-47,
ответственный секретарь, корреспонденты, верстка, рекламный отдел: 3-30-61.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель

Руководитель центра и главный редактор Р.Т.БАДРЕТДИНОВ.
Газета выходит по вторникам и пятницам. Объем - 1 печатный лист.
Отпечатана в МУП «Сергиевское полиграфическое предприятие». 446540 Самарская область, с.Сергиевск, ул.Ленина, 14. Заказ № 786

Номер подписан в печать 19.08.2019г. фактически в 12.00 по графику в 12.00
Ответственный секретарь: И.ГАЙНУЛЛИНА
Верстка: Р.ПОЛУКАРОВ.
Подписной индекс 52436
Цена свободная. Тираж - 1200 экз.

Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.
Учредители: Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области. Газета «Камышлинские известия» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.